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A biztosítási ügynök.
(U. H.) A kereskedelmi miniszter 

tegnap közzétett rendelete szerint a 
biztositó intézetek javára kétfajta üz­
letvezető munkálkodik. A hivatásos és 
a nem hivatásos. A hivatásos, aki tar­
tós fizetésért szolgál és a ki köteles 
iparigazolványt szerezni, a másik, a 
nem hivatásos, a faczér, akié korlátla­
nul az egész ország és aki ügyleteket 
köthet derüre-borura, szabadságosan, 
ipari engedély hijján. A miniszteri 
rendelettel hivatásos ügynökök : a biz­
tosító intézetek fizetéses alkalmazottai 
másodrendű tekintélyekké sülyedtek a 
nem hivatásos ügynökök mellett, mert 
amig ezeket az ipari rendbe sorozza 
az iparjog megváltásának kötelezettsége, 
emezek megmaradnak volt főrendi ta­
goknak, nemzeti kaszinói becsület bí­
ráknak, morganatikus herczegeknek, 
elhagyott trónkövetelőknek, vagy a mi­
lyen czimeken eddig is jelentkeztek a 
biztosításra szánt áldozatoknál.

És még e rendelkezésen túl, szem­
ben a Kúriának, éppen ellenkező ál­
láspontjával, a miniszter ur kimondja, 
hogy a nem hivatásos ügynöknek 
semmi köze az intézethez, a melynek 
képviseletében üzletét előkészíti és be­
fejezi.

És ez a pont éppen alkalmas

A „szerelem könyve.“
Szeretem a tavaszt ilyenkor, mikor 

még csak ébredezik, mikor a virág még csak 
bimbó, a napsugár csak sejtés, éppen mint 
az ébredő szerelem . . . S a mikor hangok 
szállnak a levegőben, édes, lágy rithmusok 
s minden hasadó ibolyából mesélő tündér- 
kék nevetnek reám.

*

. . . Egyszer volt — hol nem volt — 
az akáczfák sötét árnyékot vetettek az árok­
parti gyepre s az árkon belől szürkülni, 
halaványulni kezdő buzakalászok ringtak, 
hajladoztak; apró kék lepkék, annyicskák 
csak mint egy egy ibolya, incselkedtek egy 
kis diákkal, a ki a fűben fekve, olyan szor­
galmasan olvasta, fordította Ovidius „Szere­
lem könyvhét,,hogy szinte kipirult belé.

Ovidius „Szerelem könyv“-et, amelynek 
lapjain a bájos, gyönge Drusilla hajladozik 
hófehér tunicájában, s gyöngyszinü testével 
annyi kis diákot megbüvöl, apró lábaival 
annyi ártatlan szivén tapos.

arra, hogy a biztositó intézetekről el­
hárítsa a felelősséget a sokszor pél­
dátlanul becsapott biztosítottakkal szem­
ben. A biztosítási ügynökök között van 
sok tisztességes ember. Több, mint a 
mennyit egynéhány külföldi kevésbbé 
tisztességes ember elbír. De a kormány 
ne engedélyezzen egérutat se társa­
ságnak, se ügynököknek. Ne álljon a 
biztosított fél felelőtlen személyekkel 
és társaságokkal szemben. Helyezked­
jék a kormány arra az álláspontra, 
hogy a biztosítási ügynök csak az le­
het, a ki egy társaságot képvisel és e 
képviseletet legalább iparigazolványnyal 
tudja bizonyítani. Az iparigazolvány 
megvonása sok ügynököt elriasztana 
attól, hogy sok tisztességtelen üzletet 
kezdjen. Ez a súlya meg volna az 
iparigazolvány váltásnak addig is, mig 
a biztosítás reformja törvénynyé érik. 
Ha ugyan érik.

Országgyűlés.
Eredeti tuddeitéeunk.

Az ülés elején Lukács László pénz­
ügyminiszter benyújtja a beruházásokról 
szóló törvényjavaslatot, egyúttal visszavonja 
az erről szóló régi javaslatot.

Az uj törvényjavaslat czime : Törvény- 
javaslat a magyar királyi államvasutak háló­
zatának kibővitéséről, vasúti és más beru­
házásokról, valamint a szükséges költségek

Remegő szívvel, kigyuladt arczczal ol­
vasta ő is amaz örökszép verseket a sze­
relemről, a mi tán soha el nem veszti hó­
dító varázsát s tárgyát ifjan, szépen meg­
őrzi sok száz éven keresztül s ideáljává 
teszi sok nemzedéknek.

Olvasta és kis szive megtelt valami 
édes félelemmel, valami fájó gyönyörűség­
gel ; a mi mind ama könyv lapjairól árad 
felé s két karját a ragyogással, nyári verő­
fénynyel teljes levegőbe tárva, homlokát a 
puszta földre nyugtatva mondta : Oh Dru­
silla, te legszebb asszonya az elmúlt és az 
eljövendő időknek, vájjon megtalállak-e té­
ged, téged, a kit szeretlek ! — és a szeméből 
nehéz könnycseppek peregtek csöndesen . . .

. . . Istenem, be szép is ez a tavasz, 
ez a hol beboruló, hol kiderülő ; aranysze­
gé lyü fodros fellegek úszkálnak ilyenkor az 
égen és a nap, ez az aranyport hintő ta­
vaszi nap életre hívja az alvó virágokat és 
az alvó sziveket.

Ábrándozó, szomorú fiuk tűnnek fel

engedélyezéséről. Az összes költség S20 
millió 918 ezer koronára rúg.

A javaslatot a pénzügyi bizottsághoz 
utasítják, bár Kaas Ivor báró azt kérte, 
hogy a közgazdasági bizottsághoz utasítsák.

A tavalyi költségvetésről szóló törvény- 
javaslatot fogadták el ezután harmadszor 
való olvasásban és a horvát provizóriumra 
tértek át.

Bnzáth Ferencz a néppárt álláspontját 
fejtette ki. A javaslatot sem ő, sem pártja 
nem fogadja el. (Helyeslés a baloldalon.)

Batthiány Tivadar a volt nemzetipárti 
a javaslatot a három millió korona miatt 
elvi szempontból sem fogadja el. Nem elő­
leg ez az összeg, hanem ajándék, a mely 
sohasem is térül meg. Magyarországnak el­
ajándékozni való pénze nincs. Sürgeti végül 
az egyezmény véglegesítését. (Helyeslés a 
baloldalon.)

Szederkényi Nándor beszédének első 
részében utal a horvátoknak magyar 
gyűlöletére. Pedig mi magyarok semmi olyat 
nem teszünk, a mi ezt a gyűlöletet meg­
okolná tenné. A kérdéssel behatóbban akkor 
foglalkozik majd, a mikor a végleges egyez­
mény megkötésének tárgyalására kerül sor.

Csodálatos, hogy a magyar országgyű­
lésben ülő horvát képviselőknek nincsen ész­
revételük a horváiok magyar gyűlöletére. 
Addig, a mig Horvátországon a viszonyok 
nem változtak meg, mit sem szavaz meg 
nekik. (Helyeslés a baloldalon.)

Babó Mihály a Kossuth párt nézetét 
tolmácsolja a javaslathoz, a melyet elfogad­
hatónak nem tart. Az előadó beszédével fog­
lalkozik, a ki azt állította, hogy az a három 
millió korona, a melyet a horvátok előleg­
képpen most kapnak, megtérül. Hát ezt nem

ilyenkor, akik mámorosán járkálnak elszé- 
ditve az avar alól kibújt ibolyától s a virág­
tól, a mely szivükben is ébred, hajtani kezd. 
Ezek azok, akik keresik Drusillát s majdha 
a tavasz nyárba hajlik, sírva követelik a 
langyos levegőtől, a virágos földtől az ideált, 
mint a mi diákunk.

Pedig neki is akadtak az útjába kar­
csú, bájos leányok, a kiknek az arcza olyan 
hamvas, olyan fehér mint az almafa gyön­
gén rózsás virága — leányok, a kiknek a 
barnás haján valami vibráló aranyos szőke­
ség csillámlik.

De Drusillát mindegyiknél szebbnek
látta.

Mig egyszer aztán — milyenek is az 
ábrándok Istenem, milyen könnyen elillanók 
— egyszer mondom talált egy leányt, a ki 
egyáltalán nem volt szép, csak épen a sze­
met voltak valami különösen, kaczagósan 
fénylő csillagok. Nézte, nézte ezeket a ne­
vető szemeket a kis diák és álmodozott 
Drusilláról, mig egyszer csak arra ébredt, 
hogy csókot kapott — a legeslegelsöt —

Sirofítt
A legkiválóbb tanárok ée or­
vosoktól mint hathatós szer: tüdőbetegeknél, légzőszervekhurutos 
bajainál úgymint idült bronchitis, szamárhurut 
lábbadozőknál influenza után

és különösen
ajánltatik. Emeli az étvágyat és a testsúlyt, 
eltávolítja a köhögést és a köpetet és meg­

szünteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárak­
ban üvegenként 4.— kor .-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alanti czéggel legyen ellátva

F. Hoffmann-La Roche A Co vegyészeti gyár Basel (Svájcz.)
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hiszi el még maga az előadó sem. Nem 
hagyhatja emlitetlen a horvát képviselők 
magatartását. A horvát képviselők árkon- 
bokron követik a kormányt, a helyett, hogy 
azt a törekvést támogatnák, a melynek az 
Ausztriától való közgazdasági különválás a 
czélja. Magyarország közgazdasági föllendü­
lése Horvátország föllendülését hozná ma­
gával. A javaslatot nem fogadja .el. (Helyes 
lés a baloldalon.)

Elnök : Több szónok nincs. A vitát 
bezárom. A miniszterelnök kíván szólni.

Tissa Pista óhajtása.
Tisza István gróf kijelenti, hogy ref 

lexióit a lehető legszűkebbre szabja, mert 
a regnikoláris bizottság működésének praeju- 
dikálni nem akar. Hagyjunk már egyszer 
bókét annak a bécsi befolyás felhánytorga- 
tásának.

Felkiáltások balról: A mikor igaz I
Endrey Gyula : Hol a chlopy-i parancs 1
Tisza István gróf: Az a hang, amoly- 

lyel itt a horvát képviselőkről beszélnek, sem 
nem ildomos, de meg sem engedhető.

fiabányl: Hat a horvátok hogy beszél­
nek rólunk.

Tisza gróf: Hogy a horvát képviselők 
most a vitában nem vesznek reszt, azzal 
csak tapintatosságukat mutatjuk. Az egyes 
szónokok kijelentésére teszi m g ezután ész­
revételeit. Bartanak feleli, hogy a horvát 
községek éppen úgy meg vannak róva mint 
a magyar községek. A feladat most az volt, 
hogy kulcsot találjunk a horvát pénzügyi 
egyensúly fentartására, illetve helyreállít;! 
sara. Remélheti, hogy a regnikoláris bizott­
ságnak ez sikerülni log. Bővebben a dolog 
fejtegetésébe belemenni nem akar, mert 
ö praejudikalni nem akar. Az adott hely­
zetben talaini kell módot arra, hogy a há­
rom milliónyi összeget visszakapjuk. Az elő­
leget szükségességből adtuk meg. Keserű 
adatokat hallottunk a horvát központi igaz­
gatóságtól és sajnos, hogy ezek sok részben 
igazak. (Általános helyesles.) Van ellenünk 
averzió. Do nem csodálja, hogy nyomai meg­
vannak meg és ezek gyökerét a históriai 
múltban latja. A talaj 67-ben majd 83 ban 
megerősített a javunkra, de most megingott 
és okát ennek abban látja, hogy pénzügyi 
viszony rendezve nem volt, a mit izgatá­
sokra használtak fel. A javaslatot elfogadásra 
ajánlja. (Helyeslés a jobboldalon.)

puha meleg leányajak szédítő csókját, játék­
ból-e, tréfából-e vagy hogy, kitudhatja ? Le- 
ányi szeszélynek ki adhatja okát ?

Csak egy csók volt. Egyetlen egy és 
mégis hogy megváltozott tőle az egesz vi­
lág — páros galamb szállott a búzába, pil­
langó se került többé gombostűre, mert hátha 
annak is párja van valahol és Drusillát, az 
ideáit, az ábrándot eltakarta észrevétlenül 
valami atiáthatatlan szürke fátyol s a helyét 
kaczagósan fénylő szemek, élő, meleg ajkak 
foglalták el. S ha néha-néha álmodozva mor­
molta magában Ovidius könyvének sorait, 
lelkében annak az első mámoros csóknak 
az emléke támadt fel s ujongó szivében a 
boldog szerelem örök szép dalával, azt gon­
dolta egyre :

— Oh milyen ostoba vagy te öreg 
Ovidius.

*

. . . Ilyenkor szeretem én a tavaszt, 
mikor még csak ébredezik, mikor a virág 
még csak bimbó, a napsugár csak sejtés.

Deák Juliska.

A ház a javaslatot általánosságban 
és részleteiben is elfogadta.

Szünet után
Barta Ödön módosítást nyújtott be a 

javaslathoz. Kiismeri, hogy a kibontakozás 
másként lehetetlen volna. (Helyeslés.)

Hegedűs Lóránt előadó a szolgálati biz­
tosíték eltöi léséről szóló törvényjavaslat el­
fogadását ajánlotta. A képviselöház általá­
nosságban és részleteiben is elfogadta.

Ezután a mentelmi ügyek tárgyalására 
tért át a Ház. Nagy vita támadt Lengyel 
Zoltán egyik ügye miatt. A képviselő ugya­
nis egy tüntetés alkalmával a durváskodó 
rendőrt megbotozta.

Váradi Károly, Bakonyi Samu, Lendl 
Adolf éiesen kikeltek e kiadatás ellen, végül 
kifogásolja a szavazás elrendelését, mert a 
ház határozatképtelen.

PJrre megszámlálják a jelenlevőket és 
Sző Is jegyző szerint 101 képviselő van je­
len. De az elnök, miután a mindenható Tisza 
engedelme nélkül nem mert cselekedni, hi­
básnak találta az összeszámlálást, felfüggesz­
tette az ülést, majd a szavazást holnapra 
halasztotta.

Vármegyénk és közelvidéke.
25 év óta tanító. Szép ünneplésben 

részesült Nagy Pál hajdúnánási ev. ref. ta­
nító, a nánási tanitó testület buzgó, tevé­
keny, érdemes tagja, a ki f. hó 22-én ünne­
pelte a népoktatás terén kifejtett munkás­
ságának negyedszázados évfordulóját. A sze­
retett tanítónál a kartársak testületileg tisz­
telegtek és a magyar népnevelés ezen ér­
demdús oktatóját egy ezüst serleggel lepték 
meg. A szép alkalmi ünnepélyt igazi baráti 
hangulatú lakomával fejeztek be.

A lovashajduk Bocskay-ünnepe
Hajdúszoboszlóról vettünk egy igazi 
kumczhangu, ódonzamatu meghívót. A 
hajduszoboszlói függetlenségi és 48-as 
Kossuth-kör elöljárósága f. évi április 
3-án, estveli 7 órakor Bocskay-ünne- 
pélyt rendez ,dicső urunk és nagy fe­
jedelmünk Bocskay István ö nagysá­
gának „az két magyar haza“ törvényes 
jogai és vallás szabadsága kivívása ér­
dekében történt diadalmas fellépése s 
„az átkos németeken nyert sujtológyő- 
zedelmeinek“ háromszáz esztendős for­
dulója alkalmatosságából a feltámadás 
ünnepének első napján“, ez ünnepélyt 
Kovács Gyula országgyűlési képviselő 
nyitja meg. Ünnepi beszédet Baltazár 
Dezső a azoboszlói hajdúk kiváló papja 
mond. A húsvéti legátus szaval. A szo- 
boszlói dalegyesület hazafias dalokat 
énekel. Az ünnepet „tánczvigasság“ 
követi, melyen mint főrendezők, a ,,cs. 
és kir,“ katonai börtönből kiszabadult 
szoboszlói hajdufiuk szerepelnek; ör­
vendünk, hogy a Hajdúságon legalább 
egy derék város megünnepli nagy fe­
jedelmünk dicső emlékét.

A veszett macska áldozatai. Bor­
zalmas eset történt f. hó 19-én az újvárosi 
Kónya-pusztán. Az ispánnak a macskaja be­
futott az egyik cseléd lakásba, ahonnét a 
midőn a gyanús jószágot kiakarták kergetni, 
az a háziakra ugrott és a jelenlevők közül 
többeket összemart. Borzalmasan megmarta 
Nagy János 3 éves, Buday Erzse 6 éves,

Veréb András 12 éves, Veréb Mariska 3 
éves cseled gyerekeket és Veréb Menyhértné 
33 éves cselédasszonyt. Azonkívül a macska 
összemart egy disznót és egy szamarat. Ne­
vezetes ezen borzalmas dologban az is, hogy 
csak 23-án tettek az esetről jelentést. Azóta 
a macskát tel is bonczolták és az veszettnek 
bizonyult. Ma azután az összes összemart 
áldozatokat a budapesti Pasteur-kórházba 
szállították. Érdekes, hogy a veszett macská­
tól összemart tanyai menyecske még ma is 
szoptatta karonülő gyermekét, a mi aligha­
nem a méreg beoltását jelenti a kis gyer­
mekre is. Most már a tanyán az összes ku­
tyákat és macskákat is kiirtják ; de nem árt 
az eljárást kiterjeszteni arra sem, hogy a 
késedelmes bejelentésnek mi volt az oka ?

Tiia a tanyán. F. hó 22-én, a 
Lichtschein Jenő b -újvárosi vermesháti ta­
nyáján leégett a szalma- és törek kazal. A 
kár mintegy 420 korona. A tűz keletkezési 
oka ösmeretlen.

A Tisza Pista párja.
Hieronvmi, Barabás és a dijnokok vagy a nehéz 

idők jele.
Nemrég említést tettünk Tisza István 

gróf nevezetes s egy kegyelmes úrhoz és 
államiéi fiúhoz illő kedves kiszólásáról, mi­
kor rákiáltott a munkásdeputáczió szóno­
kára :

— Fogja be a száját !
Az igazat megvallva, akik közelebbről 

ismer k Tisza István gróf urat, nem is vár­
tak tőle más modort. De, úgy látszik, ez a 
stilus nemcsak a gőgös Tisza Istváné, ha­
nem az egész Tiszakabineté. Amilyen Tisza 
István gróf, olyan például — Hieronvmi Ká­
roly is. Goromba, mint a pokrócz. És szív­
telen.

A m. kir. postatakarékpénztár dijnokai, 
akik annak idején érettségi vizsgát teltek, a 
napokban a kereskedelmi miniszter elé já­
rultak, hogy sanyarú helyzetükről informál­
ják. A dijnokok küldöttségét Barabás Béla 
országgyűlési képviselő vezette, aki a kegyel­
mes urnák elmondotta volt, hogy a két ko­
ronával, vagyis egy forinttal honorált diur- 
nistakat az igazgatóság reggel 8 órától dél­
után 3—3 és fél óráig dolgoztatja, anélkül, 
hogy javadalmazásukat emelné. Mikor a kép­
viselő dikciója véget ért, egy elkeseredett 
dijnok is fölszólalt s a helyzetet igen söté­
ten kezdte festeni. A miniszter a napdijast 
is meghallgatta, azután pedig a bizottság 
nem kis megh petésére, ezeket mondta ;

— Akinek nem tetszik, tegye le a 
tollat és menjen dolgozni máshova. Ha 
ma elmennek, holnap háromszor annyi 
embert kapunk.

Erre a biztatásra a dijnokok el is men­
tek a minisztériumból, még pedig hosszú 
orral, hogy nehéz munkájukban tovább is 
sanyarogjanak. Hieronymi a vasutasok mi­
nisztere is. Hát csak várják a vasutasok a 
méltányos fizetésrendezést !
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Ár-tlTonat a saját mtthelyimtticn készült (nem gyári) czipökböl!

Öngyilkosság az idegenben.
(Egy magyar aierelmesp&r vége.)

Drezdában, egy ottani előkelő szállo­
dában tegnapelőtt estefelé öngyilkos lett egy 
fiatal szerelmespár. Pár nap előtt érkeztek 
Drezdába s a szálló vendégkönyvébe a követ­
kező nevet írták be :

Morvái és neje Budapestről.
A fiatal pár meglehetős előkelőén élt a 

drezdai fogadóban, egész nap nem voltak 
otthon, végignéztek mindent, a mi látni való

Sima vagy betétes . . . írt 3.—tói feljebb
Fűzős vagy angol bakkancs „ 3.50-től „
Chewr. zuggos vagy betétes „ 6.50-től „

Mandel és Társa

j- -
gr* «5m

Zuggos vagy fűzős borjú . frt 2.80-t.ól feljebb
Ugyanaz zerge....................... 3.50-töl „
Chewr. zuggos vagy fűzős „ 4.50-től „
Sárga fűzős....................., 3.50-től »
DEBBECZEI, Placz-ntcza 44. szám.
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a városban és őrülten költekeztek. Négy napi 
ottlétük alatt csak borravalókra negyven ko­
ronát osztottak ki a szálló személyzetének. 
Az ötödik napon — tegnapelőtt — azonban 
hiába kopogott a szobalány a fiatalok 7-es 
számú ajtaján. A kopogtatásra nem érkezett 
semmi válasz, végre is betörték az ajtót és 
Morvái és nejét véresen, keresztüllőtt mellel 
találták a szoba padlózatán.

Az eset természetesen roppant feltűnést 
keltett. A fiatal magyar párt. mindenki fiatal 
nászutasoknak nézte, olyan boldogok és vi­
dámak voltak. Az öngyilkosokhoz orvost hív­
tak, de segíteni nem lehetett rajtuk. A golyó 
biztosan végezte a kötelességét, azonnal ha­
lált okozott. Ekkor azután értesítették az 
esetről a budapesti rendőrséget, hogy kutassa 
ki az öngyilkosok kilétét. A rendőrség utána 
járt a dolognak és következőket tudta meg:

Morvái Lajos biztositó társasági tisztvi­
selő néhány nap előtt feljelentette a rend 
őrségen, hogy Jenő nevű 22 éves fia eltűnt 
hazulról. Egy detektív azután megtudta, hogy 
Morvái Jenőnek szerelmi viszonya volt egy 
budafoki Sch. J. nevű 18 éves urileánynyal 
a kit mégis kért feleségűi. A szülők azonban 
megtagadták tőle a leányuk kezét. A fiata­
lok ezért elhatározták, hogy kijátszák a 
szülőket és megszöknek.

A leány egy hét előtt magához vette a 
néhány ezer korona megtakarított pénzét és 
megszöktek. Egy napig Bécsben voltak, on­
nan a leány levelet irt az anyjának, amely­
ben tudatja, hogy Morvái Jenővel megszö­
kött s a meddig a pénzük tart együtt élnek, 
azután öngyilkosok lesznek.

Az apa megijedt a fenyegetődzéstől és 
mert ismerte a leányát, két fővárosi és egy 
német lapban a következő hirdetést közöl­
tette :

Ilona !
gyere haza, anyád életét mentsd meg !
Csakhogy a fiatalok úgy látszik nem 

vették észre az apróhirdetést. Öngyilkosok 
lettek az idegenben, alig hagytak pénzt a 
temetésre. Az öngyilkosok közös sírjába te­
mették el őket.

Az e etet most már megírták a szép 
leány apjának is, aki tegnap leutazott Drez­
dába, hogy hazaszállittassa a szerencsétlen 
öngyilkos leány holttestét.

I. -„i-A-.-K r. » kocsijába, a hátulsó ülésbe, maga mögé Egy pap és egy szlnéssnő. Győ- odaü!tette a szakácsnéját melléje Pick nevű 
rött tavaly az ottani tanítóképző igazgatója, aga. a került s igy hajtatott az anyakönyvi 
egy Haller József nevű jámbor életű pap hivatalhoz. Mikor a jegyző a tanút kérte, a 
kicsapatott az intézetből három növendéket, furcsa humoru ur rámutatott az agarára:
mert a három lelkes fiú nyilvánosan ünne- ~~ *e,s» a ' ix •• a

, , Az anyakönyvezek) elhull először, depelte a gyón színtársulat bájos pr.madonná- Qzt.n tréfar* ford\totta a do,got .
ját : Kállay Jolán asszonyt. A drákói Ítélet 
végrehajtása közben Haller tisztelendő ur kell ! 
olyan kifejezéseket használt a színésznők er­
kölcséről mondott dörgedelmes kifakadásai 
közben, hogy a primadonna kénytelen volt 
a túlbuzgó lelkiatyát a bíróság elé czitálni 
becsületsértés czimén. Az a tárgyalás tegnap lábú oktalan állatokat ért! 
volt a győri járásbíróság előtt és ezúttal boldog vőlegényt.

— Kérem, a házassághoz két tanú

A földbirtokos segített a bajon:
— Hivassa le a maga kutyáját !
Itt már az anyakönyvvezetőt is elhagyta 

a béketürése :
— A törvény a tanuk alatt nem négy­

oktatta ki a

Mi az újság?
Különös történet a csillag bőr 

tönben. Nem mindennapi eset történt a 
csillagbörtönben. Egy középtermetű és korú 
rabemberrel történt meg, aki a pékmühely 
ben van alkalmazva. Éjjel felugrott fekhe 
lyéről és dörömbölni kezdett az ajtón.

— Mit akar? kérdezte tőle a börtönőr.
Erre a kérdezett a legnyugodtabban vá 

laszolta :
— Könyörgöm, helyezzenek engem 

azonnal kónyszerzubbonyba, mert úgy érzem, 
hogy mindjárt megőrülök és nem akarok 
társaimnak ártalmára lenni. Kérem hallgassa 
meg a kérésemet.

A börtönőrt meglepte a különös kíván­
sága. Roszat sejtett és a rabot azonna 
magánzárkába helyezte, az esetről pedig 
reggel jelentést tett a börtönigazgatóságnak 
A rabot aztán megvizsgálták, semmi tünet 
nem mutatkozott rajta, tejet kért enni és 
ismételten kijelentette, hogy az őrület elő­
jeleit érzi. A legvalószínűbb, hogy a szeren­
csétlen rab, akit Regdon Károly börtönorvos 
megvizsgálás végett a kórház elmebeteg osztá­
lyába szállíttatott, üldözési mániában szenved

csekély 50 korona pénzbüntetéssel szabadult 
a főtisztelendő ur illetlen viselkedésének sú­
lyosabb következményei alól. De hát volta­
képpen miért is gyűlöli Haller fötisztelendő 
ur Thália papnőit ? Talán valami emlék 
bántja !

Páriái orgia. Párisból jelentik: Báró 
Adelswardnak, a hírhedt „fekete misék“ ren­
dezőjének követője akadt Boulton Ernő, an­
gol festő személyében. A párisi rendőrség­
nek néhány nappal ezelőtt tudomására ju­
tott. hogy Boulton műtermében, a Boulevard 
Montparnasse on, leírhatatlan „séancze“-okat 
rendez. A rendőrség megindította a vizsgá­
latot és a múlt vasárnap néhány detektív 
rejtőzött el a házban, ahol Boulton lakott, 
hogy a kellő pillanatban előtörhessenek. Bi­
zony, furcsa dolgokat figyelhettek meg. Boul­
ton török kosztümben — fezzel a fején, bő 
burnuszszal a testén — ielent meg a Ínká­
sán. Azután jöttek a többiek: mindnyájan 
exotikus ruhában. A fiatal emberek na- 
gyobbára araboknak és görögöknek voltak 
öltözve. Tíz óra tájban tizenkilenczen voltak 
együtt a festő műtermében. A detektívek az 
atelier felső ablakain át lesték a követke 
zendőket. A műterem pazarul fel volt dí­
szítve : fehér és vörös drapériák borították 
a falakat, fáklyák égtek minden sarokban és 
a padló tele volt hintve rózsákkal. A műte­
rem közepén gazdagon terített asztal állott, 
pezsgős és likőrös pslaczkokkal. A teremben 
erős tömjén illat terjengett. A háttérben a 
hatalmas nyugágy oltár módjára volt fel­
díszítve és oroszlán meg tigris bőrökkel volt 
borítva. Az ünnep megkezdődött. Kilencz, 
teljesen mezítelen ifjú lépett elő és parfüm­
mel öntözgették testüket. Egy zuáv rózsa 
koszorút tett mindegyiknek a fejére, mialatt 
a vendégek nyugodtan várakoztak. Boulton, 
mint egy basa ült egy hatalmas karosszék­
ben, előtte egy kínai „gong“, melyen aztán 
megad’a a jelt. Ünneplés karének szólalt 
meg . . . Ebben a pillanatban berontott a 
rendőrség a műterembe. Óriási pánik kelet-

Erre aztán ez is körülnézett tanuk után 
de a faluban senki sem volt hajlandó a ku­
tyákat helyettesíteni. Végre is a segódjegyző 
és a plébános nagynehezen átsegítette a ked­
ves part a törvényes házasság boldog révébe. 
Ebben a furcsa történetben pedig a szomorú 
valóság az, hogy tényleg megesett.

kezelt és az egész társaságot bekísérték a 
rendőrségre. Ott aztán kisült, hogy tizen ide 
genek, nagyobbára angolok. Boulton műtér 
mét a rendőrség hivatalosan bezáratta.

Az agár, mint tanú.
Egy különös esküvő,

Egyházi élet.
Áz új belényesi magyar pap. a

belényesi ev. ref. egyház egyhangúlag 
hívta meg a Sipos István halálával 
megüresedett papi állásra Bottyán Pál 
lázári! (Szatmár megye) lelkészt, aki 
igazán kuruczvér. Nemcsak a neve 
kurucz-magyar, hanem az érzelmei is 
azok. Szatmárt hetilapot is szerkesz­
tett és nemcsak jő szónok, hanem jő 
iró is, aki az oláhlakta vidéken bizo­
nyára erős oszlopa lesz a magyar­
ságnak.

Kétszáz koronás királyi ado­
mány. A király a magánpénztárából 200 
koronát adott a mezőtelegdi ev. ref. tem­
plom helyreállítására.

Az ázsiai világháború.
Kirneritő. részletes jelentés most sem 

jött a legutóbbi tengeri csatáról. A haditu­
dósítók, akik eddig minden esetben oly fris­
sek voltak a Japán győzelmi hírek lekábele- 
zésében, most, ugylátszik ellustultak. A szá­
raz földön pedig nem történt semmi neveze­
tes. Talán elmúlik egy hónap is addig, mig 
az első nagyobb összeütközés megtörténik.

A Japánok Koreában.
Pétervávról jelentik, hogy a japánok­

nak Koreában való előnyomulása a legna­
gyobb nehézségekkel van egybekötve. Pjöng- 
Jangtól a Jalu folyóig 250 versztnyi az ut, 
a mely egyike a legrosszabbiknak a világon 
s legalább egy hónapig tart, mig a csa­
patok az utat megteszik. A japánoknak nin­
csenek lovaik s kézi kocsikon kell az élelmi 
szereket továbbitaniok. Az ilyen kocsikra 150 
kilónyi súlyt raknak és három kuli tolja 
mindegyiket. Á japán derék sereg csak a 
legjobb esetben lehet április közepe táján a 
Jalu folyónál. Csemulpónál s a környéken 
eddig 52000 japán szállott partra.

Megfagyott oroszok.
A Slowo Polsky jelenti Varsóból, hogy 

az onnan a harcztérre utazott oroszok közül 
többen megfagytak a szibériai vonaton. Egy

Egyik közeli községből különös esküvő 
hírét írják nekünk: a község egyik előkelő 
birtokosa feleségül vette a szakácsnéját, a 
ki éveken át gondozta a hervadozó egészsé­
gét. Nem valami nagy kedvvel határozta el 
magát arra, hogy törvényes nevet adjon a 
gyermekeinek, de szegény teremtés addig, _
sirt. ritt, fenyegetődzött, a mig beletörődött IM. Oppenheimer nevezetű meg is halt. Azt 
a dologba. Befogatott a könnyű homokfutó'is jelenti a nevezett lap, hogy Karbinban

Clayton és Shutfleworth mezőgazdasági gépek bpesti gyárának
képviselői Debreczen és Hajduvármegye területére

Bészler és Dávid vaskereskedők, DEBRECZEN, Piacz-ntcza 7. szám. (Vecsey-ház.)
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rengeteg sok az ember, akik miután a tun- 
guzok a vasúti vonalat több helyütt össze­
rombolták, nem utazhatnak a harcztérre. Az 
élelmiszerek ára roppantul felszállott, Kar- 
bint ellenség fenyegeti.

Tavas*! hideg.
Kiewből érkezett jelentések szerint 

Oncsnean 16, Tomskban 19, Irkuczkban 17, 
Csikában 26, Nokalagemszkben 18 és Wla- 
diwosztokban 12 fok a hideg, amelytől a 
csapatok nagyon szenvednek.

Megs*orult orosz hajó.
Sanghaiból táviratozzák, hogy a Vusung 

mellett lévő japán czirkálóhajó még ott ma­
radt, mert az oroszok még nem teljesítették 
amaz Ígéretüket, hogy a Mandsur ágyuna- 
szádot harczképlelenné teszik.

Újabb csaták.
Tokióból megerősítik a hirt, hogy 

Port-Arthúr körül, azonkívül Koreában 
nagyobb ütközetek történtek e napok­
ban, de azokról részletes jelentés még 
nem érkezett.

ÚJDONSÁGOK.
üj háztelkek.

— Kerekes Géza nagybirtokos ajánlata. —
A Debreczeni Független Újság 83-ik 

számában megemlékeztünk arról, hogy 
Debreczen város két előkelő és vagyo­
nos polgára túl a várad-utczai teme­
tőn és túl a homokkerten több mint 
húsz katasztrális hold parczellázását 
tervezi, az egyik helyen száz, a másik 
helyen pegyvenhat uj házhelylyel.

Örömünket fejeztük ki, hogy a 
munkásosztálynak minél több tagja 
élhet saját családi házában. Mert mi 
nagyrabecsüljük a magyar embernek 
azt a tisztes természetét, hogy büsz­
kén vágyik arra, miszerint tulajdon 
házban tartsa fent családi tűzhelyét.

Azonban ezeknek az előrebocsá­
tása mellett megjegyeztük és felvetet­
tük az uj ház telkek kihasitásával 
kapcsolatban, miszerint a városi ható­
ság ilyen nagy területek felosztásának 
engedélyezésekor nem e követelhetné 
meg a területek tulajdonosaitól, hogy 
az igy alakuló uj városrész iskolájá­
nak számára már eleve szakítsanak ki 
és ajánljanak fel díjtalanul 3—400 
négyszö öl területet ?

Örömmel értesülünk és hozzuk a 
nyilvánosságra, hogy felvetett eszménk 
nem hangzott el hiába, mert azt, 
éppen a mi czikkünk értelme szerint 
és hatása alatt, magáévá tette és szí­
vesen megvalósította az egyik érdekelt 
nagybirtokos, Kerekes Géza érdemes 
polgártársunk.

Ugyanis arról értesülünk, hogy 
Kerekes Géza a felvetett eszme szerint 
304 négyszögöl területet ajánl fel dij 
talanul a városnak ; sőt azt a terüle­
tet a Boldogfalva! kertekkel szemben 
levő telepén már meg is jelölte és is­

kolai czélra a város nevére telekköny 
vezteti. Ez az iskolai czélra felajánlott 
és kijelölt hely a hatalmas telep kö 
zepén és a második ut keresztezésénél 
fekszik.

Midőn Kerekes Géza ezen derék 
ajánlatát helyeselve tesszük szóvá, 
megemlítjük, hogy ezen parczellázásra 
kijelölt hely körül már ez idöszerint 
is számos lakóhely és nyári ház van 
és hogy az újonnan kiszakított ház­
telkek nagyobbrésze is elvan adva.

A* V. felolvasó est.
Szépszámú előkelő közönség előtt folyt 

le az ötödik felolvasóest a római katholikus 
főgimnásium dísztermében.

Ez estéken — amint az czólul is volt. 
tűzve — a hazafias érzelem fejlesztése és 
az irodalom pártolása, erősen kidomborodik. 
A kitünően összeállított műsor elsószámában 
Boross Lajos ur szépen előadott énekében 
gyönyörködött a közönség, kit Húsz Lajos ur 
tőle megszokott biztossággal kisért a zongorán.

Ezután dr. K. Szalay Béla ur felolva­
sása „A gyermek egészsége“ felől követke­
zett igazi szaktudással s apró részletekig ki­
dolgozva hallottak a gyermekápolás helyes 
leírását. A nagy figyelemmel hallgatott fel­
olvasás igen tanulságos részletei ki'ünő ta­
nácsokkal szolgálnak a gyermekek gondo­
zásáról.

Majd Gál F. 5-ik Rhapsodiáját adta 
elő Jablonczay Lenke urleany igen szépen 
és biztos játékkal, mely után „Martinuzzi* 
czimü öt felvonásos verses tragoediájából 
olvasta fel a szerző Szatke Ferencz ur az 
I ső felvonás 14 — 19 jelenetét, melynek 
szépségét a szónoki hévvel kísért előadás 
még jobban kiemelte.

Ezután Pirkler Ernő szavalta el Goppe 
F. »A hajótörött“ czimü elbeszélését oly si­
kerrel, hogy ulana még Rudnyánszky Gyula 
,A gyáva“ czimü költeményének elszavalá- 
sávai kellett megtoldani előadását.

Befejezésül Karacs Imre közkedvelt te- 
noristank hatalmas hanganyagjával adta elő 
Mosonyi Mihály „Gara Mária* balladáját, 
mire az igen szépen sikerült felolvasó est 
véget ért és nagy érdeklődéssel varjuk az 
ezen idényben utolsó április 7-iki felolvasást,

Ingyen küldjük meg mostantól 
lapunkat mindazoknak, akik április 
1 tői arra előfizetni óhajtanak. Egy 
hóra 1 korona. Bejelentések levelező­
lap utján, vagy a kihordónők által 
eszközölhetök.

— Mit tárgyal a közgyűlés ? A
város közgyűlései inarczius 28 ara, hétfőre 
hívta össze Domalűdy Elemér főispán. A 
közgyűlés tárgyai közül felemlítjük a vízve­
zeték és csatornázás létesítésére kiküldött 
bizottság újraalakítását, a szabályozási terv 
felülv.zsgálatara kiküldendő bizottság válasz­
tását, a főügyészi állasnak, az esetleg meg­
üresedő első alügyészi állásnak választás 
utján való betöltését, az építési szabályren­
deletnek több utcza kiépítésére vonatkozó 
módosítását, az ács és kőmives iparosok és 
munkások közti munkaviszonyra vonatkozó 
szabályrendeletet, a város által a debreczeni 
egyetemen létesített két tanszék-alapítvány 
ügyét, stb. A legsajnálatosabbnak tartjuk 
azonban, hogy a jórészt csak „bizalmas* 
tárgyalásokon ismertetett dolgokat a köztör­
vényhatósági bizottsági tagok javarésze nem 
ismeri és öntudatlanul szavaz ide vagy oda.

amilyen a hangulat, vagy éppen úgy szavaz 
ahogy a kolompos. Szomorú valóság az’ 
hogy a közügyek intézésében Gunár Bálint 
és Háj fejű Tóbiás-féle alakok még mindig 
szerepelnek a város ezen első erkölcsi tes­
tületé színvonalának és a közérdek öntuda­
tos szolgálatának rovására.

— A Degenfeld József gróf le­
vele. Kiss Áron ősz püspökhöz meg­
érkezett a tengerentúlról, Amerikából 
Degenfeld József gróf, egyházkerületi 
fögondnoknak, a hitbuzgó magyar pro­
testáns föurnak az első levele. Az ér­
dekes levél márczius 12-dik napján, 
New-York ban lett postára adva. Azt 
Írja Degenfeld gróf, hogy az időjárás 
miatt a tengeri utazása sok törődéssel, 
kellemetlenséggel járt. Továbbá, mihelyt 
Amerikába érkezett, mindjárt munkába 
fogott. Már eddig meglátogatott nehány 
egyházat. Az amerikai utiprogrammját 
teljesen elkészítette, úgy hogy reményű, 
miszerint április végére hazajöhet és 
igy a tiszántúli egyházkerület tavaszi 
közgyűlését a szokott időben megtart­
ják. Egyébként azt is megírta Degen- 
feld gróf, hogy most ott a helyszínén 
látja csak, micsoda nagy és nehéz 
munkába fogott, ámde bízik misszió­
jának a sikerében.

— Igazgató-jelölés a főiskolá­
ban. A helybeli református főgimnázium 
tanári kara tegnap délutáni ülésén, mivel a 
jelenlegi igazgató hat évi mandátuma lejárt, 
szavazás u'ján első helyen Sinka Sándort, a 
mostani igazgatót, második helyen Karai 
Sándort jelölte az igazgatói állásra, melyre 
a végérvényes választást a tavaszi egyház- 
házkerületi közgyűlés fogja megejteni. Ugyan­
ezen gyűlésen választotta meg a tanari kav 
az igazgató tanácsba küldendő képviselőjét 
dr. Gulyás István személyében, aki, mint 
az intézet egyik legképzettebb, kiváló tanára, 
a tanárkar bizalmából ez állást a tanév ele­
jétől kezdve üresedés folytán betöltötte.

— Thaly Kálmán ohininnel él. 
Thaly Kálmán tiszteletére diszlakomát akar­
tak rendezni a pozsonyiak ; de az öreg ku- 
rucz szabódik a diszlakoma ellen. Vutkovich 
Sándor főszerkesztőhöz Írott levelében egye­
bek között a következő érdekes vallomáso­
dat irta: „En mindenkor halálig gyűlöltem 
mindenféle „Festessen, Festtrinken“-t, épen 
nem akarnék tehát most egy ilyennek ürü­
gyéül vagy tárgyául szolgálni. Erre nagyon 
kérlek! . . . Beteges is vagyok, chininnel 
élek, nem való nekem a bankettezés. Eny- 
nyit hirtelenében a t. Ház vitái közben. 
Melegen üdvözöl s ölel régi barátod : Thaly 
Kálmán.“

— Jóváhagyott költségvetés, a
belügyi kormány Debreczen város 1904. 
évre szóló költségelőirányzatát jóvá­
hagyta, azonban számos észrevételt tett 
a jövőre nézve.

—■ A karszemélyzet jutalomjátéka.
A színpad közkatonáinak, e névtelen hősök­
nek sokszor megénekelték már az ő nehéz 
lelyzetűket. Boldogemlékü Szerdahelyi Kál­
mán — a Prielle Kornélia férje, már igen 
előkelő hírneves színművész volt, a midőn

Gummi harisnyák, pamut, czéma és selyemből
kapnató NAGY ANDRÁS keztyfl- és kötszer gyárában DEBRECZEN, Kistemplom-bazár.
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úgy beszélt kórista élményeiről, mint a vén 
katona ifjúkori harczi dicsőségeiről és igaz 
szívből énekelte a debreczeni póterfiai fa­
bódéban ezt a dalt: „a kórista élet, mi 
kutyakenyér, orditni harmincz lorin- 
tér . . .!“ Azóta változtak a viszonyok — 
még pedig azt hisszük nem nagyon előnyére 
a kóristáknak, mert Újabb időben nemcsak 
ordítani, hanem még tánczolni, ugrálni, sőt 
néha fütyölni is kell tudni a kóristának. Az 
fizetés, az pedig a mostani pénzláb szerint 
aligha több, mint a Szerdahelyi korában a 
havi 30 forint gázsi volt. Nos hát ezeknek 
a névtelen művészeknek, a színpad e min­
dennapos teherhordozóinak, kikre a dicső­
ségből mentül kevesebb jut, mert hiszen azt 
az elsőranguak kapják, virág, ajándék és 
vastapsok alakjában, de annál több a gáncs 
és szidalomból, ha valami hiba esik a da­
rabban, felvirrad egy jó nap, a márczius 
28-ika, a mely napot Makó Lajos színigaz­
gató nagylelkűen nekik ajándékozta és pedig 
egy uj darabnak, a dr. Balkányi Emil szer­
zetté Bájital czimü népszínműnek az első 
szinrehozatalával együtt. E színdarabhoz a 
zenét a szerző kedves neje B. Bődi Ella, 
közönségünk egykori kedvencz primadonnája 
irta meg és igy remélhető, hogy a színház 
ez alkalomra zsúfolásig megtelik. A karsze­
mélyzet részére ezen alkalomra gyűjtések is 
rendeztetnek a színházi bérlők, a társaskö­
rök és egyéb helyeken s az igy elért ered­
mény együttesen fog nekik az előadás nap­
ján a színpadra felnyujtatni. A gyűjtést Kom- 
lóssy Arthur szervezi s nála van a bérlők 
ive s az adományok hozzáfognak befolyni a 
többi helyekről is.

— Arat a halál kaszája. Az élők
közt sűrű rendet vág a halál kaszája. 
A temetkezési intézetek nem panasz­
kodhatnak, fokozott tevékenységre szo­
rítja őket a kegyetlen kaszás. Kedden 
is 6 papos temetés volt, tehát vala­
mennyi ev. ref. lelkésznek jutott ha­
lott. Ilyen szomorú nap is ritkán jut 
az esztendők folyamán.

— Ló és szekér bejelentés. A 
katonai ügyosztály közli : A ló és szekér 
bejelentésére kitűzött 30 napi határidő folyó 
hó 30 ik napjával lejár, ezen időn túl a be­
jelentések már nem fogadtatnak el. Figyel­
meztetnek tehát mindazok, kik lovaikat és 
szekereiket ez ideig be nem jelentették, hogy 
azokat folyó hó 30-ik napjáig, Csapó-utcza 
43. sz. háznál (Tűzoltó laktanya) annyival 
inkább is bejelentsék, mivel a mulasztók 
minden be nem jelentett ló után 20 koro­
náig terjedhető s a szegény-alap javára for­
dítandó pénzbírsággal fognak bűntetteim.

— Kóbor oiigányok. A csendőrség 
19 főből álló kóbor czigánycsapatot fogott 
el a szoboszlói határban. A czigányokat Bö 
szörménybe tolonczolják.

— Öreg honvédek bálja. A deb­
reczeni öreg honvédek e hó 26 án este tart­
ják meg évente szokásos báljukat, a Korona 
vendéglő nagytermében. A közönség haza­
fiasán is cselekszik, ha mennél nagyobb 
számmal keresi fel a bált, mely különben is 
mindig pompásan szokott sikerülni. Belépti- 
jegy 1 korona, család jegy 2 korona. Jegyek 
előre válthatók Scheppel és Gréf tőzsdében.

— Meghaltak. Szabó István ev. ref. 
19 hónapos csecsemő, Kovács János ev. 
ref. 67 éves kötélgyártó, Guthi Jánosné Pén­
zes Zsuzsánna ev. ref. 71 éves piaczi ke­
nyérsütő.

— Sorozás. A III. korosztálybeli 
legénységből 27 vált be 150 közül. A 
javarésze a pőttartalékba kerül. Beso­
rozták a szerdáról elmaradt Kokas 
Istvánt is.

— Szőlősgazdák figyelmébe. A
jeles szakember, Jablonszki József miniszteri 
biztos ur a szőlömoly elleni védekezésről 
szóló értekezését nem, mint tervezve volt, 
a ®zőlőszővetkezet külső telepén, hanem több 
szőlőbirtokos kívánatéra, folyó hó 27 én 
vasárnap d. e. 11 órakor Hajduvármegye 
székházának termében fogja megtartani. A 
szőlőtermésünket fenyegető általános moly­
károk megelőzése mindnyájunk érdeke. Kí­
vánatos, hogy a szőlőtulajdonosok mentői 
nagyobb számban legyenek jelen a tanulsá­
gos előadáson.

— Szökevény gyermek. Korba 
István lelenczgyermek Hajdu-szoboszlóról 
megszökött s állítólag Debreczen felé vette 
útját. A rendőrség nyomozza.

— Szégyenében a halált kereste.
Késő este öngyilkossági kísérletet kö­
vetett el a Hatvan utcza 43-ik szám 
alatt Kovács Róza 19 esztendős cse­
lédleány, aki Grosz Sámuelnél szolgál. 
A leány szeretett; de mióta ballépé­
sének látható jelei mutatkoztak, eltűnt 
a jó kedve a bukott leánynak, de hogy 
öngyilkosságot tervez, senki sem gon­
dolta. Régóta érlelt szándékát az este 
akarta végrehajtani. Marólúgot ivott. 
Szerencsére nyöszörgését meghallották, 
orvost hívtak, aki ellenszert adott be 
neki és beszállittatta a közkórházba. A 
szerencsétlen leány állapota súlyos.

— Az elszökött zsebmetsző ék­
szerei. A debreczeni közkórházból Mis- 
kolczra és onnan alkalmasint külföldre szö­
kött Kohn Ignácz nemzetközi zsebmetsző 
értékes értéktárgyait tudvalevőleg elkobozta 
a rendőrség. A zsebmetsző volt védője, dr. 
Kardos Samu árverést kórt a hátrahagyod 
holmikra, amelyeket el is árvereztetett a 
bűnügyi osztály. A befolyt 280 koronából 
50 korona pénzbírság visszatartásával az 
összeg többi részét bírói letétbe helyezte a 
rendőrség.

— A Debreczeni Munkás D&l- 
egylet f. 1904. évi április hó 4-én, husvét 
második napjan az „Arany Bika“ díszter­
mében Keller Sándor egyleti karnagy veze­
tése mellett Kiss Béla zenekarának közre­
működésével könyvtárának gyarapítása vé­
gett zártkörű dalestélyt rendez. Az érdekes 
estély műsora : 1. Nyitány előadja a zene­
kar. 2. Riadó Huderlől, előadja a dalegylet. 
3. Édes lánykám Hubertöl, előadja a dal­
egylet. 4. Elvennélek. Erkeltől, előadja a 
dalegylet. 5. Magyar dalok. Angyal A-tól, 
előadja a dalegylet. 6. Rákóczi induló Hu- 
bertől, zenekisérettel előadja a dalegylet. 
Hangverseny után táncz.

— Uj bokréta. Ma jelent meg a 
debreczeni könyvpiaczon az öt fiatal 
debreczeni költö, Baja Mihály, Gulyás 
József, Gyökössy Endre, Madai Gyula

és Oláh Gábor újabb kötete. Az első 
kötetük mellé méltán sorakozik a vas­
kos, tartalmas verskötet is, amelyről 
külön is megemlékezünk még. Most csak 
a megjelenését jelentjük és azt, 
hogy az „Uj bokréta“ Csáthy Ferencz 
és László Albert könyvkereskedéseiben 
kapható. Fűzött példány ára 1 korona 
80 fillér, a Dávidházy Kálmán által 
készített remek diszkötésü példánya 2 
korona 50 fillér. A könyvszerető kö­
zönség figyelmébe ajánljuk szeretettel 
az öt, erős magyar költő kötetét.

— Tolvaj osigánylány. Rostás 
Sári czigánylány Weisz Samu Csapó-utcza 
2. sz. a. kereskedőtől végvásznat lopott. 
Tetten érték, elfogták.

— Kalandos hír egy borjuvágó
asszonyról. A debreczeni piaczi világ­
nak meg van a saját külön szenzá- 
cziőja. Kalandos hirt rebesgetnek egy 
borjú vágó asszonyról. Ez az asszony 
a kósza hir szerint Amerikába szökött 
meg. Mint a nóta mondja ; elment 
volna a régi szeretője után és többe­
ket 10 ezer forint erejéig megkárosí­
tott. Még ezideig a rendőrség nem 
adott ki értesítést az esetről és igy 
mi, mint csak szenzácziós piaczi men- 
demondázást említjük fel ezen hirt.

— Körözött rabszolgaszökevény.
A sátoraljaújhelyi rendőrség országszerte kö­
röző levelet bocsájtott ki. Wechter Jenny 
bolechovi (Galiczi i) születésű, 23 éves, fel­
tűnően szép zsidóleány lélekkufárok körmei 
közé került, akik Smitkó János sátoralja­
újhelyi roszhirü házában helyezték el. A 
szerencsétlen teremtés megszökött a bünbar- 
langból és az ottani rendőrség segédkezet 
nyújtott a rabszolgatartónak, körözvényt bo­
csájtott a leány ellen és bárhol való elfoga- 
tását kéri, holott semmi bűnnel sem vádolja 
a köröző levélben. Hát mért tartóztassák le 
e szerencsétlen teremtést bárhol ? Azért, 
mert a büntanyáról megszökött ? Mert nem 
akart rabszolga maradni ? Hiszen a rendőr­
ségnek segédkezet kell nyújtani a törvény és 
az idevonatkozó szabályrendeletek értelmé­
ben az ilyen szerencsétlen rabszolgáknak. 
Felhívjuk e körülményre a debreczeni ren­
dőrség figyelmét azzal, hogy utasítsa vissza 
ezt a körözőlevelet, amely alighanem ide is 
meg fog érkezni és oktassa ki a sátoralja­
újhelyi rendőrkapitányságot,hogy a debreczeni 
rendőrség ilyenre nem kapható.

x Gazdák, ha nagy terméshez 
akarnak jutni, Mauthner-féle magvakat 
vessenek. Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra 
terjed, Mauthner Ódon cs. és ktr. udvari 
magkereskedésn Budapesten, Rottenblller- 
utcza 33., mindenkinek ingyen megküldi. A 
kitünően tisztított, legnagyobb csiraképesség­
gel biró, fajtiszta magvak árai alacsonsak. 
Különösen telemlitendők az impregnált ta­
karmányrépamagvak és a legnemesebb gab 
nafélék dús választéka.

x Mentzé nél van mindenféle a
mi szép, jó s ami kéne.

x Régen volt olyan változás a női 
felöltők divatjában, mint a mostani tavaszi 
idényben, mind ezen divatos újdonságok be­
vásárlási utjából már hazaérkezett Rózsa 
Lajos elismert legnagyobb női felöltő áruház 
tulajdonos. Dusán felszerelt raktárát ajánl­
juk a hölgyközönség figyelmébe.

A legszolidabb és legolcsóbb kiszolgálás és pontos házhoz szállítás biztosítása mellett van sze-

húsvéti fűszerárukat rw be %£&£
és darált czukor, cuba, gyöngy és pergelt kávék, szilva, Szt.-János kenyér, só, csokoládé, mandula, raa- 
zsola, paprika, bors, fahéj, gyömbér, mogyoró, boreczet, eczetes és vizes uborka stb Valamint legfinomabb 
■sitali éi riillig borok, 6- és ul-sillvórlum él kiváló finom scprttpállnka. — Amt. vevő közönséget a 
pontos házhoz szálljthatás ozéljából tisztelettel kérem, miszerint szives rendeléseiket, lehetőleg e hó 27-éig 
hozzám juttatni méltóé tassanak.

Krausz J. Bernát
fűszer-, csemege és borkereskedő

PiACZ-UTCZA 70. ■*.
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TÁVIRATOK.
Beteg a király.

Riasztó hírek érkeztek Bécsböl, 
hogy a király súlyosan megbetegedett.
E híreket késő éjjel leczáfollák, tény 
azonban, hogy az öreg király meghűlt 
és ágynak esett.

Tisza és a szabók.
Tisza István kormányelnök fogadta a 

szabók küldöttségét és megígérte, hogy amíg 
a törvényt betartják, nem lép közbe A 
sztrájkólók csüggedetlenül folytatják a bér- 
harczot.

250 uj alapítvány.
Az országgyűlés véderő bizottsága a 

cs. és kir, katonai nevelőintézetekben alapí­
tott 250 uj alapítvány ügyéről és az 1897. 
évi 22. t.-ez. módosításáról szóló javaslatot 
tárgyalta és elfogadta.

Tüntetés a granicsár ellen.
Khuen—Héderváry Károly gróf, a 

király személye körüli miniszter több 
képviselő és Deutsch Miklós főrend 
társaságában Temesvárra utazott. Eléje 
jöttek Szegedig Telbisz polgármester, 
Pausits pártelnök és még számosán.
A granicsár az ö üdvözlésükre kije­
lentette, hogy most akarja megismerni 
választóit.

Temesvárt óriási botrányok tör­
téntek. A németajkú polgárság szitkok­
kal és abczugokkal fogadta, az egye­
temi hallgatók és a diákság mindenütt 
lehurrogta.

Tornyay csákóval ügyvédet, aki 
szintén a tüntetők közt volt, Telbisz 
polgármester személyesen tartóztatta le 
és átadta a rendőrségnek, ahonnan az 
ügyészség fogházába szállították.

Iszonyatos felháborodást keltett ez 
az eset. A polgármester ellen azonnal 
megtették a följelentést személyes sza­
badság megsértése és hivatalos hata­
lommal való visszaélésért, mire a le­
tartóztatott Tornyayt azonnal szabad­
lábra helyezték.

Az egész városban elkeseredett a 
hangulat. A granicsár a főispánnal és 
a polgármesterrel valóságosan házal a 
szavazatokért. A különben mindig ma- 
meluk város lakosságát teljesen ki­
hozta a sodrából a hivatalos körök 
alávaló viselkedése és a hangulat olyan 
hogy a granicsár csúfos bukása vár­
ható. Ha esetleg az erőszak győz is, 
a választást kérvénynyel fogják meg­
támadni.

Tíz munkás halála.
Charlottenburgban a régi Thor-gebaide 

lebontásánál nagy szerencsétlenség történt. 
A leomló romok fiz munkást eltemettek. 
Mind a tiz szörnyet halt.

Keresd az asszonyt.
Párisból táviratozzák, hogy a gyarmati 

minisztérium egyik hivatalnoka otthon a fe­
leségét lőtte le, azután a minisztériumba 
ment, ahol az egyik számtisztet halálosan 
megsebezte, végül önmagát lőtte agyon. A 
mészárlás oka : az asszony.

Jegyzők fizetése.
Úgy látszik, a választásokra készül a 

Tiszafiók, azért hajtják oly gyorsan keresz­
tül a jegyzők fizetésének kiegészítéséről szóló

javaslatot. Persze, mert számit reá, hogy a 
jegyzők a legjobb kortesei lesznek. A kép­
viselőház pénzügyi bizottsága délutáni ülé­
sén általánosságban és részleteiben is elfo­
gadta a javaslatot.

Bányaszerencsétlenség.
Pécsről táviratozzák, hogy a Dunagőz- 

hajózási társaság szabolcsi bányatelepének 
vasasi tárnájában történt bányalégrobbanás 
áldozatait lassanként vonszolják ki a sze 
rencsétlenség színhelyéről. A bányalégrob­
banás áldozatai közül kettő még mindig föl- 
találatlanul a törmelék alatt hever. Ma 
hunyt el a szerencsétlenség hatodik áldozata, 
Révész Imre bányász. Az eddig megtalált 
munkások temetése tegnap délután ment 
végbe a lakosság óriási részvétele mellett. 
A hatóság széleskörű vizsgálatot indított an­
nak kiderítésére, hogy kit terhel a felelős­
ség szerencsétlenségért, a Dunagőzhajózási 
társaság budapesti igazgatósága, valamint a 
bécsi igazgatóság, melynek közvetlenül van 
alárendelve a szabolcsi bányászat, egy- 
egy megbízottat küldött ki a színhelyre. 
A vizsgálóbizottság e két megbízott meg­
hallgatásával teljesiti a vizsgálatot. Az ál­
dozatul esett munkások majdnem valameny- 
nyien családos emberek voltak és az özve­
gyeken kívül sok árvát hagytak hátra. A 
bányamunkásoknak az a véleménye, hogy a 
Duna gőzhajózási társaság gondoskodni fog 
az árvák és özvegyek ellátásáról.
Angol és Franczia egyezmény.

Párisból jól értesült helyről közük, hogy 
a franczia és angol állam között függőben 
levő kérdések szabályozását czélzó tárgya­
lások végük felé közelednek. Francziaország 
Üj-Fundlandnak átengedi összes területi jogait 
és a French Shorest is és ezért pénzbeli 
kárpótlást kap az ott lévő rákhalásztelepe- 
kért. Anglia megengedi, hogy a Sokoto terü­
leten határszabályozás legyen, melynek követ­
keztében javul az összeköttetés Francziaor­
szág két Nyugat-afrikai birtoka között. — 
Sziámra vonatkozólag azt közük, hogy csak 
az 1896-ik évi angol-franczia szerződés két 
pontját szövegezik pontosabban.

Csipkefüggönyök 1 frt. 10 
kr.-ért. Az Oreildi szöuyegház, Wien : 
I. Bz. Zugeck 2., a legszebb, erős szö­
vésű, .1 vagy két részből álló csipke- 
függönyöket 1 frt. 10 kr.-tól feljebb 
küldi husvétig. Színezett árjegyzék sző­
nyegek, térítők stb.-röl ingyen és bér­
mentve.

Színház»
Don Caesar de Bazan. Valamikor 

apáink gyönyörködtek ebben a darabban és 
— sajátságos — annyi idő óta nem kopott 
meg, színei nem fakultak ki, ma is olyan 
gyönyörűségünk van benne, mintha nem is 
hosszú évtizedek múltak volna el azóta, hogy 
a Don Caesar újdonság volt.

Nagyon jól tette Klenovics, hogy ilyen 
darabban búcsúzott, annál is inkább, mert 
színészi egyénisége nagyon ráillik a fősze­
repre. Meg is látszott a játékán, hogy ez 
beczézett szerepe, olyan a miben talán egyik 
első sikerét aratta.

A mi színészi kiválóságot a debreczeni 
közönség mindig megbecsült benne : férfias 
föllépését, értelmes, átgondolt játékát, nemes 
páthoszát, a Don Caesar alakjában együtte­
sen mind érvényesítette.

Igen jó estélye volt. Felvonás közökben 
a közönség sokáig tapsolta, tisztelői pedig a 
búcsúzó est emlékeképen szép koszorút nyúj­
tottak föl neki. Krasznay is vele együtt 
búcsúzott. Rövid ideig volt társulatunknál,

de elég volt arra, hogy jövőjében — mert 
hiszen még egészen fiatal színész — biz­
zunk, ha olyan szilárd léptekkel fog pályá­
ján tovább haladni, amilyennel nekiindult.

A darab többi szereplői közül dicsé 
rettel kell kiemelnünk még Hahnel Arankát 
és Csige Ilonkát. Krémer és Havasi Szidi 
elég szerencsével képviselték a vastagabb 
komikumot. * (—8 —C.)

Debreczen színi kerülete, a deb­
reczeni szinikerületbe tartoznak Nyí­
regyháza és Máramarossziget is, a 
debreczeni színtársulat nyári állomásai. 
Oláh Károly tanácsnok a színi szövet­
séget Mármarossziget tanácsával újabb 
6 évre megkötötte már, szombaton 
reggel pedig ugyané czélból Nyíregy­
házra utazik. A debreczeni színházra 
a pályázatot már a jövő hét elején ki­
írhatja a tanács.

Jeruzsálem leánya. Pénteken ke­
rül színre a „Szulamith“ (Jeruzsálem leá 
nya) czimü zsidó daljáték, melynek a főbb 
szerepeit B. Réthy Laura, Krémemé Lili, 
Püspöki Rózsi, Mezei Andor, Karacs Imre, 
Krémer Jenő, Faragó Ödön, Szilágyi Aladár 
és Virágháty Lajos játszák.

A czigányverseny elmarad. A 
márczius 29, 3U es 31-ere tervezett czigány­
verseny közbe jött akadályok miatt elhalasz- 
tatik.

Szávay Gyula költeménye.
Szorgalmasan folynak a szinp idi próbák 
Szávay Gyula „Munka“ czimü szocziális köl­
teményéből, melynek a jövő héten lesz a 
bemutatója. A költemény két fő alakját Se­
bestyén Géza és Csiky László játszák.

A válópörök és a kanapé.
Egy erdélyi bíró pikáns fellebezése.

Plósz Sándor igazságügyminiszter ur 
elpirult tegnap. Olyan aktat kellett elintéz­
nie, a melynek tartalma fölötte pikáns. Az 
aktában ez volt elmondva szószerint;

„Nagyméltóságu miniszter ur ! Huszon­
három esztendeje vagyok az X i (Erdély) 
törvényszéknél és tiz éve vagyok biió. Suba 
senkinek terhére nem voltam. Soha senkit 
nem zaklattam. Nagyobb szorgalommal mint 
tehetséggel látom el a reám bizott ügyeket: 
a válópöröket referálom. Megjegyzem, hogy 
családos ember vagyok és három gyermek 
apja. F. é. január 2-án alázatos tisztelettel 
járultam a törvényszéki elnök ur elé és kér­
tem, hogy hivatali szobámban a kanapét 
cserélje ki ujjal. A régiből már kilóg a csepü 
és támlája szétesett. Az elnök ur rám nézett 
és aztán lecsapta a szivarvágó kést, a me­
lyet a kezében tartott és reám rivalt :

— Önnek minden évben három uj 
kanapé kell. Biró ur ! Nincs ez összefüggés­
ben a válópörökkel ? . . .

Elértettem a vakmerő czélzást. Az el 
nők ur a válópörös látogatónőkre gondolt, 
a kik hivatalomban kötelesség szerint meg­
jelennek.

Egy ilyen kis városban, mint X. az e 
fajta elnöki nyilatkozatoknak szárnya nő és 
repül zsurról-zsurra, nevetség központjává 
téve jómagam, feldúlva családi életem, tönk­
retevő bírói reputáczióm. Érteni fogja kegyel­
mes uram, hogy sürgős és hatékony elég­
tételt kérek stb.

Ki verte hát meg! A múlt évben 
» vád szerint Gál Imre és Ignácz András 
hajdúböszörményi legények véresre verték 
Molnár Márton. Súlyos testi sértéssel vá- 
doltan kerültek a törvényszék elé. Gál ta­
gadta a vádat, a tanuk pedig ingadozó val­
lomást tettek, miért is a törvényszék újabb 
tanuk boidézése végett a tárgyalást elnapolta.
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ÜJ ügyvéd. Serli Jenő dr., a debre­
ceni törvényszéki jegyzői kar rokonszenves 
tagja, az ügyvédi vizsgát letette. Serli dr. 
továbbra is a bíróságnál marad.

Gondatlanság. Szilágyi Mátyás gon­
datlanságból okozott súlyos testi sértéssel 
vádolt an állolt n törvényszék előtt, mert 
1902. október 27-én éjjel roszul hajtott, 
úgy hogy a kocsi felborult és utasai közül 
a 15 éves Megyesy Lajos mézeskalácsos 
inasnak a lábszárcsontja a czombon felül 
eltört. A törvényszék a tanuk vallomása alap­
ján Szilágyit felmentette, mert bebizonyult, 
hogy a koromsötétben nem láthatta az utat.

Sikkasztó irodaigazgató. Nagyvá­
radról Írják: A debreczeui királyi törvény­
szék sikkasztó irodaigazgatója, Bródy Henrik 
felelt tegnap ítélkezett a nagyváradi királyi 
Ítélőtábla, a mely ez ügy elbírálására dele­
gálva volt. A főtárgyalás elnöke Urbán Adolf 
volt, szavazó birák Harmathy Károly, Balogh 
Samu, Bige Gyula, előadó Molnár Géza kir. 
táblai birő. A vádhatóságot dr. Kurovszky 
Ferencz képviselte, a védelmet dr. Kripka 
Henrik köz védő látta el, jegyző dr. Szolnok 
táblai tanácsjegyző volt. Az ügyet Molnár 
Géza ismertette. A vád és védbeszédek meg­
hallgatása után a királyi tábla tanácsa hosz- 
szas eszmecsere után hozta meg az Ítéletet. 
A tábla a törvényszék annak idején okiral- 
hamisitás miatt Ítélte el Bródy Henriket 7 
hónapi fogházra. A tábla hivatali sikkasztás 
miatt mondotta ki bűnösnek a vádlottat, és 
10 hónapi fogházra Ítélte. Az ítélet indoko­
lásában ki van emelve, hogy vádlottnak az 
a védekezése, hogy a pénzt tőle ellopták, 
nem nyert beigazolást. Enyhítő körülmény a 
bűntett súlyának mérlegelésénél nem merült 
fel, annál több súlyosító tényt látott fenn­
forogni a tábla. Ezért kellett az ítéletet meg­
változtatni és 7 hónap helyett 10 hónappal 
sújtani a vádlottat. Az ítélet ellen a védő 
semmiségi panaszt jelentett be.

REGÉNY-CSARNOK.
Honvéd-világ.

(Öreg honvédek elbeszélései után Írott csatatörténe­
tek ifjabb Móricz Pál-tói.)

Győzelemről győzelemre.
A vert német had még Czinkotánál 

visszafordult. Vissza akarta szorítani Pesttől 
a magyar sereget. De az osztrákot megver­
ték itt is, az menekült. Pest utczájára be 
száguldottak a magyar huszárok. A polgá­
rok virágot szórtak elébük. Az osztrák futva 
mentette az irhát Budára, onnét tovább az I 
osztrák határ felé.

Vácznál újabb csatába elegyedtek. Két- j 
ségbeesetten küzdött az előrenyomuló diadal­
ittas magyarhadak ellen Götz tábornok. 
Hiába. Seregét tönkreverték. Elesett maga a 
vitéz osztrák tábornok is.

A váczi csatában Földvári Károly alól 
három lovat lőttek ki az osztrák vadászok. 
De Földvári hősi lélekkel ragadta kezébe a 
zászlót és ekkép vezette diadalmas rohamra 
csapatját.

24 óráig kurta vasban.
Vácz alatt lógerezett a dandár. Azon­

ban szigorúan tiltották, hogy a városba be- 
meujenek. Ennek daczára Zsótér káplár má­
sik káplár czimborájával és a századőrmes­
terrel egyült bementek a városba. Ott jól 
kimulatták magukat; ámde valami hitvány 
czimbora beárulta a társaságot a századka 
pitánynak. A kapitány ur nem tréfált, kurta 
vasra verette a mulatós czimborát.

— Ki is töltöttük istenesen a huszon­
egy órai kurtavasat, mi azonban nem szép 
mulatság nyilatkozott a büntetés felől Zsó- 
*dr. Elülhetjük neki.

A nyalka hadnagy ruha.
Váczról Esztergomba vonult a dandár. 

Azonban Zsótér tizedest n hadnagyával és 
30 honvéddel visszahagyták Váczon, részint 
a foglyok őri zésére, részint hogy a bete­
gekre vigyázzanak. És Zsótér tizedes többé 
nem is csatlakozott a 33 ik zászlóaljhoz. 
Budavár ostromát is elkerülte, mert épp 
mikor a vendéglőben ebédelt, reányitotta az 
ajtót Andor bátyja. Ö Esztergomból jött és 
a 33-ik zászlóalj őrnagyától hozta a fiatal 
tizedes elbocsájtó levelét. Ugyanis ez idötájt 
Szegeden megalakult a. 104 ik honvédziísz- 
lóalj, a melyhez Zsótér Antal tizedest had­
nagynak nevezték ki.

Megörült egymásnak a két testvér és 
mikor az újdonsült hadnagy a pesti meleg­
fürdőben alaposan, hal léből is áttisztálko­
dott, felöltözött a nyalka, honvédtiszti ru­
hába, most már urasán utazott haza Szeged 
felé. De édes anyja még a vadonat uj tiszti 
ruhában is talált 9—10 darab kövér férget. 
Ezek voltak az átélt téli hadjárat nyomorú­
ságos emlékei. Hűségesen kitartottak ezek 
a honvéd ködmönökben.

[Folytatjuk.]

lanes
Somossy

Szerkesztői posta.
H. By. Debreczen. A kis elbeszélést — alkal­

milag — közölni fogjuk. A mai ledér, léha, fertőze- 
tea irkálások között jól esik ilyen erkölcsi tiszta czél- 
zattal Írott történetecskét olvasni, ha még amolyan 
igénytelen történetecske is az. De már a versek a 
legjobb akarat mellett sem közölhetők.

Buy. Megkaptuk. Közöljük. A kedves társaság 
legközelebb levélre számíthat — tőlünk. A mi a ki­
látásba helyezett Írásokat illeti, csak mihamar ide 
vele. Várjuk.

V. Üdvözlünk.
B. By. Tavaszi költeménye nagyon is — kor a 

tavaszi . . . Nem közölhetjük.

Kunz József és Társa Utódai
Debreczen, Kistemplom-bazár.

Megérkeztek a

Tavaszi divat
remek újdonságai

szövetek és selymekben.
Kitűnő borok:

1903. évi homoki asztali................... 1 liter 26 kr
1903. „ kövidinka........................ 1 „ 28 „
1903. „ kadarka........................... i „ 28 „
1901. „ hegyi 6 bor.......................1 „ 32 „
1903. „ Rizling........................... 1 „ 35 „
1901. „ ménesi Siller.................. 1 „ 33 „
1900. „ magyarádi...................... 1 „ 40 ,,
1901. „ Buday-féle Rizling . . . 1 „ 44 „
1878. „ székelyhídi bakator . . . 1 „ 66 „
Kapható VÁRAY JÓZSEF

kereskedésében
Piacz- és Simonffy-utcza sarok, (városi bérház.)

Folyó szám 205. Bérlet 148. sz. (A)
Ma pénteken, 1904. évi márczius hó 25-én :

Zsidó daljáték 4 felvonásban.

Schweitzer Testvérek ezég
varrógép és kerékpár áruháza Debreczen, 

Piacz-utcza 56.

“íáP

1
Kerékpárok előnyős nyitásokkal nagy választékban, 
raktárra megérkeztek meglepő olcsó gyári 
árakban kedvező részletfizetésre is
árusítjuk óriási raktárt tartunk kerékpár alkat­

részekben. Nagy mechanikai javitó műhely.

¥ Húsvéti ünnepekre : a Kendők királynéja. ^

^ Ajánlja dúsan és ízlésesen berendezett raktárát igen olcsó árak .j. ^ 
VlS mellett a t. közönség figyelmébe, hol óriási válaszlékban kaphatók a j ^

...................... * v cn

nyes, ingei, tiseonenaun, rayiamm. .

Fejrevalő kendőim
olcsóság és szépség tekintetében minden fajban. E5L

S’ A Selyem kendő 65 krtól, Karton 16 krtól feljebb. A g.

,§ v Bokréta-kendőim építkezőknek. X S
2? V# Kész szövet-alj ik 2 Irt 20 krtól, Karton aljak 1 frt 20 krtól, Blouzok =g 

X 75 krtól feljebb. Gyermek-, fiú- s leány-ruhák. ......... -~-
^ - Teljes tisztelettel

STEIN LÁSZLÓ,
vászon-, kézrnü-, rövidáru-üz ete, a Kendők királynéjához.

11
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A tudomány-egyetem klinikája gyógyczélokra elfogadta és használja

A Kolozsvári (Hfilil J) Ásvány- és Gyógyszappangyár B. T.
gyártmányait

VjváIÁ íluárfmdnvflitr Kénszappan, Kénkátrány-, Kátrány-, Borax, Benzoe-, Chreolln-, Lanolin-, Iohtiol-, Fehérkátrány, Kénes fehérkátrány.. 
AlldlU 5jdl lulalijüln gpe Salicyl-, Nentral-gyermekszappan a bőr mindennemű rendellenességei ellen a legnagyobb sikerrel használhatók

Különlegességünk a Szent László szappan ^ ‘
flilüúdiil riuértni a szab. Ásvány-. Hygiea, Ircdaszappanoknak, melynek festéket, zsírt, olajat, vagy bárminemű foltot hideg vízben ' 
EgJCUUl gjdllUl azonnal eltávolíttatnak a kézről.

Kapható minden gyógyaaertárban ée még minden jobb füezerüxletben éa illat*

Apró hirdetések.
10 szó'g 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Ékszer Javítás és bárminemű (vésnöki) ötvös munká­
kat jutányos árért vállal : Pintér Gusztáv Debre- 
czen, Piacz-u. a főtőzsde mellett. Órák, ékszerek 
és tajtékpipák nagy választékban.

Pénztáros kisasszony ki kereskedelmit végzett 
felvétetik előkelő üzletbe. Czim a kiadó 
hivatalban.

VakfoItOS tükrök újjá öntését legolcsóbban 
vállalja Blatner Gyula üveg- és porczellán 
üzlete Debreczen, Piacz-u. 42. (a Hungá­
riával szemben.

Festék, lenolaj, kencze, szobapadlólack legjobb és 
legmegbízhatóbb bevásárlási forrás Téréi I. utóda 
czógnél Hatvan-u 13. Dr. Schönfeld-féle olaj- és 
akvarel-festékek. valamint festővásznak és hozzá 
való ecsetek legolcsóbb árban.

Weidner József 46 év óta fennálló czipö- 
üzlete, berendezés és 5 évi bérlettel családi 
körülmények miatt eladó.

Kitűnő faj boraimat ajánlom a tavasz beáll­
tával t. vevőimnek, u. m, 1 liter Magya- 
rádi 40 kr., 1 liter Aradvidéki 32 kr. Bán 
Kálmán, Egyháztér.

f‘zetésre legjutányosabban 
beszerezhetők vászon és da- 

masztáruk, garnitúrák, ruhakelmék, szőnye­
gek, férfi öltönyök és felöltők, női kabátok 

> és gallérok nagy választékban Weisz Samu 
üzletében Csapó-utcza 2. sz.

Kaiser Salamon megnagyobbított részlet-áru­
házában a tavaszi áruk megérkeztek s 
úgy részletre, mint készpénzfizetés mellett 
a legolcsóbban beszerezhetők. Nagy raktár 
tükör és képekben. Hatvan-utcza 2. szám.

Valódi Egyptomi czigaretta hüvelyek: »Nil«, »Amtie«, 
»Ramie« too db. 30 fillér. Legújabb diák hüvely 
parafás arany szopókával 30 fillér. Uj King do­
hányfogóval 24 fillér, kapható Mihály Sámuel papir- 
kereskedésében, Dréher-sörcsarnokkal szemben.

A hatvan-utczai kert II. járásban a csőszház 
mellett jól gondozott két nyilas szőlő két 
szobás lakással jutányosán eladó. — Érte­
kezhetni Csapó-ntcza 81 szám alatt.

Egy jó bizonyítványokkal rendelkező lőzőnő, 
ki a házvezető teendőket is végezni tar­
tozik, azonnali belépésre kerestetik. Czim 
a kiadóhivatalban.

üj liszt raktár Debreczen Hatvan-utcza 35. István 
gőzmalmi és saját őrlésű búza és kétszeres lisztből 
nagy raktár. Borsó, lencse, bab, rizs, köles, lekvár 
stb. lehető legolcsóbban Friedmann Lipót katona 
élelmekénél.

Tanuló felvétetik Blatner Gyula üveg- és 
porczellán üzlete Debreczen, Piacz-u. 42.

A nagyfülöpt erdőn most levágott, nagy rész­
ben haszonra való tölgyfa, hosszú negyed­
részekben rakva, 1904. évi márczius 25-től 
kezdve naponként árverésen készpénzért 
eladatik, s ugyanott a még vágatlan tölgy 
erdő levágására favágók felvétetnek.

Társas utazás
Olaszországba (Husvétkor Rómában)
Szioziliába, — Spanyolországba, 
Portugáliába, Dalmátiába, Bosz­
niába, Montenegróba, Középten­
geri hajóutazások, Oroszország , 

Anglia- és Franoziaországba.

St.-Lonis-i világkiállításra.
Előnyös elrendezés.

Kimerítő prospektusokat ingyen küld

Schenker & Co.
nemzetközi utazási irodája

Wien, I., Schottenrig No. 3.

IHÜLOVITS J,
gyógyszertára s gyógyszerészeti milaboratoriuma a »Kígyó«-hoz

Debreczenben, Főtér 31. sz.
Ajánlja a kővetkező, 

Harmat-créme
arczszépitő s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, 
nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arcznak üde- 
sóget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arczot tisz­
títja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható arczvörös- 
ség, májíolt, sömör, szeplő s egyébb bőrtisztátalanságnál.

1 tégely Harmat créme ára 1 korona. —
A créméhez használandó ponder, a
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mely az arcznak üde, ifjú szint kölcsönöz ; három féle szín­
ben kapható u. m. fehér, rózsa s créme színben. Kitűnő 
illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik 
minden más készítménnyel. — Jól tapad és igen jól fed.

Próbadoboz ára 50 fillér Nagyobb dobozé 1 ég 2 korona.
A Mollitergin

a legkiválóbb arcz s különösen kéz-bőr-ápoló folyadék, mely '«o 
a bőrnek selyemszerü lágyságot, bársonyszerü finomságot 
kölcsönöz. Fehéríti az arc- s kéz-bőrt. Teljesen ártalmatlan.
Nem zsíros s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és JS3 
rögtöni! Napégette vagy szélki fújta kezeket vagy arczbőrt a '5= 
legrövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. Megbámult keze- 
két. eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtál. J5

közkedveltségnek örvendő készítményeit :

Dr. Borsos-féle Növényi Haj szesz.
Meggátolja a haj kihullást, a fejbőr megkorpásodását, a haj­
végek megtörését s megóv a fej bőr-betegségektől. Illata kel­
lemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, nem 
piszkitja a fehérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti 
hajnövést I

■■ 1 üveg hajszesz ára 1 vagy 2 korona. ■■
Dr. Borsos-féle Növényi Hajkenőcs.

Azok részére, kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a 
^ - kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan 
gg olyan kiváló hatású hajkenöcs is, mint a Borsos-féle hajszesz 

Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos 1
■■ 1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona. ■■

A JMihalovits-féle
íztelen Csukamájolaj

iáé, teljesen íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem 
JS5 okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik.
— A Mihalovits féle

China-bor. )
China-vas-bor. / 1 üveg ára
Condurangó-bor. í - 1 kor. 60 fill.
Pepsin-bor )

Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyógyborok, me* 
lyek gyógyérték tekintetében versenyeznek minden e nemű 
készítménnyel

Egy ÜVtg Mollitergin ára 1 korona. ” kéTzitmérnyeT“ ieKmt0t6ben fényeznek minden e nemű O

v Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegessógekböl. 9
99000000000000000000000000000000QQOüQQnnnnm.i
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